

2023年11月17日 □中共周口市委主管主办 □周口日报社出版 □今日8版
星期五 癸卯年十月初五 □国内统一连续出版物号 CN 41—0049 总第 9730 期 □www.zhld.com

河南省一级报纸

习近平同美国总统拜登举行中美元首会晤

新华社旧金山11月15日电(记者倪四义、颜亮、吴晓凌)当地时间11月15日,国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行美元首会晤。两国元首就事关中美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和发展的重大问题坦诚深入地交换了意见。

习近平抵达斐洛里庄园时,受到拜登热情迎接。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,中美有两种选择:一种是加强团结合作,携手应对全球性挑战,促进世界安全和繁荣。另一种是抱持零和思维,挑动阵营对立,让世界走向动荡和分裂。两种选择代表着两个方向,将决定人类前途和地球未来。作为世界上最重要的双边关系,中美关系要放在这个大背景下思考和谋划。中美不打交道是不行的,想改变对方是不切实际的,冲突对抗的后果是谁都不能承受的。大国竞争解决不了中美两国和世界面临的问题。这个地盘容得下中美两国。中美各自的成功是彼此的机遇。

习近平深刻阐释了中国式现代化的本质特征和内涵意义,以及中国的发展前景和战略意图。习近平指出,中国的发展有自身的逻辑和规律,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,中国不走殖民掠夺的老路,不走国强必霸的歪路,也不搞意识形态输出。中国没有超越或者取代美国的规划,美国也不要打压遏制中国的打算。

习近平指出,相互尊重、和平共处、合作共赢,这既是从50年中美关系历程中提炼出的经验,也是历史上大国冲突带来的启示,应该是中美共同努力的方向。这次旧金山会晤,中美应该有新的愿景,共同努力浇筑中美关系的五根支柱。

一是共同树立正确认知。中国始终致力于构建稳定、健康、可持续的中美关系。同时,中国有必须维护的利益。

益、必须捍卫的原则、必须坚守的底线。希望两国做伙伴,相互尊重、和平共处。

二是共同有效管控分歧。不能让分歧成为横亘在两国之间的鸿沟,而是要想办法架起相向而行的桥梁。双方要了解彼此的原则底线,不折腾、不挑事、不越界,多沟通、多对话、多商量,冷静处理分歧和意外。

三是共同推进互利合作。中美在诸多领域存在广泛共同利益,既包括经贸、农业等传统领域,也包括气候变化、人工智能等新兴领域。当前形势下,两国共同利益不是减少了,而是更多了。双方要充分用好在外交、经济、金融、商务、农业等领域恢复或建立的机制,开展禁毒、司法执法、人工智能、科技等领域合作。

四是共同承担大国责任。解决人类社会面临的麻烦离不开大国合作。中美应该做表率,加强在国际和地区问题上的协调合作,向全球提供更多公共产品。双方提出的倡议要彼此开放,也可以协调对接,形成合力,造福世界。

五是共同促进人文交流。要增加两国航班、促进旅游合作、扩大地方交往、加强教育、残疾人事合作,减少阻碍人文交流的负面因素,鼓励和支持两国人民多来往、多沟通,为中美关系健康发展夯实基础。

习近平深入阐述了台湾问题上的原则立场,指出,台湾问题是中美关系中最重要、最敏感的问题。中方重视美方在巴厘岛会晤中作出的有关积极表态。美方应该将不支持“台独”的表态体现在具体行动上,停止武装台湾,支持中国和平统一。中国终将统一,也必然统一。

习近平指出,美方在出口管制、投资审查、单边制裁方面不断采取针对中国的举措,严重损害中方正当利益。中国的发展是以创新驱动的,打压中国科技就是遏制中国高质量发展,剥夺中国人民的发展权利。中国的发展

(下转第七版)

传承弘扬周口精神 凝聚周商周才力量

第三届周商大会开幕

张建慧致辞 吉建军主持

的良好态势。

张建慧说,新时代新征程的周口,创新成果不断显现、引领作用持续增强,创新发展已经成为现代化周口建设的主旋律,最强音。新时代新征程的周口,产业体系更加完善、项目建设加快推进,三大战略性新兴产业势头强劲,十大特色优势产业加快集聚,正在朝着建设特色鲜明的先进制造业生产基地目标奋勇迈进。新时代新征程的周口,发展潜力加快显现、发展空间加速释放,以港航为特色、以水铁公空为一体、以“市区县园乡站村点”网络为支撑的现代物流体系基本形成,河南对接海上丝绸之路新起点的地位和作用更加彰显。新时代新征程的周口,农业强市加快建设、发展基础更加稳固,河南周口国家农高区建设高质量推进,高标准农田示范区建设走在全省前列,7个国家级、省级现代农业产

业园成功获批,脱贫攻坚成果得到高质量巩固拓展。新时代新征程的周口,空间格局加快构建、城乡融合加快发展,中心城区六大功能片区和川淮片区加快建设,“一中心两组团五星级百镇千村”的全域空间发展格局雏形初现。新时代新征程的周口,服务效能显著提升,营商环境持续优化,“一网通办”“三个之外无审批”全面落实,办事高效、服务规范、公开透明、廉洁行政的营商环境已经成为周口的新标识。

张建慧表示,市委、市政府将持续优化营商环境,提供优质服务,创新发展载体,搭建广阔舞台,全力支持周商开拓创新、做大做强。期待大家参与到现代化周口建设的热潮之中,投资周口、兴业周口、扎根周口,在新时代新征程共同开创更加美好的未来。

王军代表省商务厅对大会的举行表示祝贺,希望广大周商人系

家乡,把产业和项目引进来,把团队和人才带回来,为周口高质量发展加油助力。省商务厅将一如既往支持周口发展,用心用情为广大周商在周口投资、在河南发展搞好服务保障,共创美好明天。

开幕式播放了周口市产业推介专题片。

市委常委、统战部长皇甫立新,市政协副主席、市工商联主席赵万俊分别为杰出周商、优秀商会颁奖。副市长梁建松为招商大使颁发聘书。

杰出周商代表陈海刚、杨明超,周口籍专家学者代表季风,签约项目投资方代表姜树良,优秀商会代表朱军、訾付业在开幕式上发言。

大会还举行了项目签约仪式,签约项目30个,总投资133.2亿元。

市领导吴刚、牛丽丽、马剑平、田林、宋力,异地周口商会会长、在外周口籍专家学者、港口行业代表、客商企业代表等参加大会。(1)

在新征程上开创临港新城美好未来

■ 详见第二版

习近平出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表演讲

新华社旧金山11月15日电(记者孙浩、郑开君、宿亮)当地时间11月15日晚,国家主席习近平在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。

习近平首先向组织这次活动的友好团体表示衷心感谢,向长期致力于中美关系的美国朋友表示诚挚问候!向友好的美国人民致以良好祝愿!

习近平指出,中美关系的根基是由人民浇筑的。第二次世界大战时期,两国共同为和平和正义而战。中国人民没有忘记飞虎队,美国人民也没有忘记殊死营救美国军人的中国人民。血与火锻造的中美人民友谊一定能够代代相传。

中美关系的大门是由人民打开的。两国曾经隔绝对立22年,是共同的利益让中美超越分歧,是人民的愿望让两国打破坚冰。中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活力在地方。欢迎更多的美国州长、议员访华,欢迎美国各界人士到中国去。

中美关系的故事是由人民书写的。两国虽然历史文化、社会制度、发展道路不同,但人民都善良友好、勤劳务实,都爱祖国、爱家庭、爱生活,都对彼此抱有好感和兴趣,正是人民之间的双向奔赴,让中美关系一次次从低谷重回正道。我相信,中美关系的大门一旦打开,就不会再被关上。

中美关系的未来是由人民创造的。越是困难的时候,越需要拉紧人民的纽带、增进人心的沟通,越需要更多的人站出来为中美关系鼓与呼。我们

要为人民交往搭建更多桥梁,铺设更多道路。中方将同美方推出更多便利人员往来、促进人文交流的措施,期待两国人民多走动、多来往、多交流,共同续写新时代中美人民友好的故事!

习近平指出,我们处在一个充满挑战变化的时代,也处在一个充满希望的时代。世界的未来需要中美合作。中美要好好打交道,展现大国格局、拿出大国担当、发挥大国作用。

相互尊重是人与人打交道的基本礼数,也是中美两国相处的起码准则。中国尊重美国的发展道路和民主制度,同时也为中国特色社会主义道路感到自豪。中美两条道路不同,但都是人民的选择,都应该得到尊重。

和平共处是国际关系基本准则,更是中美两个大国必须守住的底线。把坚持和平发展的中国视为威胁,搞你输我赢、你兴我衰的零和博弈是走偏了方向。中国从不赌美国输,从不干涉美国内政,无意挑战和取代美国,乐见一个自信开放、发展繁荣的美国。同样,美国也不要赌中国输,不要干涉中国内政,应该欢迎一个和平、稳定、繁荣的中国。

合作共赢是时代发展的潮流,也是中美关系应该有的底色。中国正致力于高质量发展,美国也在着力振兴经济,双方合作空间无限广阔,完全可以相互成就、互利共赢。双方应该推动两国在外交、经贸、人文、教育、科技、农业、军队、执法、禁毒、人工智能等领域开展对话合作。为扩大中美两国人民特别是青少年一代交流,中方未来5年愿邀请5万名美国青少年来华交流学习。

习近平强调,经过百年探索和接

续奋斗,中国找到了一条适合自己的发展道路,正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。我们致力于团结奋斗,让14亿多中国人一起迈向现代化。我们致力于共同富裕,让每一个中国人都过上美好生活。我们致力于全面发展,让人的物质和精神世界同样富足。

我们致力于永续发展,让人与自然和谐共生。我们致力于和平发展,推动构建人类命运共同体。新中国成立70多年来,中国没有主动挑起过任何一场战争和冲突,没有侵占过别国一寸土地,是唯一将和平发展写入宪法和执政党党章、上升为国家意志的大国。中国坚持对话而不对抗、结伴而不结盟,奉行合作共赢战略,追求的是独善其身的现代化,愿同各国一道,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化!

习近平指出,历史长河大浪淘沙,最终沉淀下来的是最有价值的东西。不论形势如何变化,中美和平共处的历史逻辑不会变,中美人民交流合作的根本意愿不会变,世界人民对中美关系稳定发展的普遍期待不会变。任何一项伟大事业要成功都必须从人民中找到根基,从人民中集聚力量、由人民来共同完成。中美友好就是这样一项伟大事业。让我们汇聚起两国人民的力量,赓续中美友谊,推进中美关系,为促进世界的和平和发展作出更大贡献!

听众对习近平主席重要演讲报以十多次长时间热烈掌声。

美国商务部长雷蒙多代表美国政府致辞,热烈欢迎习近平主席到访。雷蒙多表示,今天,拜登总统同习近平主席举行了开放、坦诚、富有成果的会晤。(下转第七版)

习近平对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出重要指示 要求全力救治受伤人员 深入排查重点行业领域安全隐患 切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京11月16日电 11月16日7时许,山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾。截至目前,事故已造成26人死亡、38人受伤。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾,造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,做好伤亡人员及家属善后安抚工作,尽快查明原因,严肃追

究责任。习近平强调,各地区和有关部门要深刻吸取此次火灾事故教训,牢固树立安全发展理念,强化底线思维,针对冬季火灾事故易发多发等情况,举一反三,深入排查重点行业领域安全隐患,完善应急预案和防范措施,压实各方责任,坚决遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓紧搜救失联人员,全力救治伤员,最大程度

减少伤亡,妥善做好相关善后工作,同时要尽快查明事故原因,依法依规严肃处理。要举一反三加强消防安全管理,对重点行业领域安全生产风险隐患严查密防,坚决防范重特大事故发生。

受习近平总书记委派,国务院分管领导已率有关部门负责同志赴现场指导事故救援和应急处置工作。山西省吕梁市已组织力量全力做好救援救治和善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

本报讯(记者李凤霞)11月16日下午,周口港与长三角港口群对接合作大会举行。中国港口协会代表,长三角地区的港口、船运物流及货运企业、货源企业代表,与会专家学者,围绕“临港新城、开放前沿”——奋力打造河南对接海上丝绸之路新起点和国家区域中心港口城市,共商共建、互联互通,共谋周口港与长三角港口群合作发展大计。市长吉建军出席会议并致辞。省交通运输厅一级巡视员李强,河南中豫国际港务集团有限公司副总经理王东,中国港口协会内河分会秘书长缪世雄等出席会议。副市长梁建松主持会议。

吉建军在致辞中代表市委、市政府对各位领导和嘉宾的到来表示诚挚的欢迎,对大家长期以来给予周口发展的关心支持表示衷心感谢。他说,近年来,周口立足“临港新城、开放前沿”发展定位,把临港经济作为转型发展的突破口,着力构建以港口为牵引的水铁公空综合交通枢纽,加快建设国家区域中心港口城市。全市建成规模化港口7个、千吨级泊位55个,开通20条国内外集装箱航线,实现了“箱通世界、货运全球”。

吉建军说,长三角港口群航线通达全球、岸线资源优越、腹地经济发达、集群效应凸显。周口将抢抓省委、省政府推进内河航运高质量发展和江淮运河通航的重大机遇,加快内河航运高质量发展,全面融入长三角港口群,构建中原出海新通道。期待与更多志同道合的“航运圈”朋友共商共建、互联互通、同船共进、乘风逐浪。期望各兄弟港口城市、专家学者、企业家朋友深度交流探讨、全面深化合作,共同推动航运事业发展,助力周口再现昔日“万家灯火侔江浦,千帆云集似汉皋”。

缪世雄宣读中国港口协会贺信。

周口临港开发区推介周口港和临港产业。

平舆户外休闲产品周口港进江入海外贸物流通道及分拨仓储中心项目、山东济宁500艘船舶入驻周口港项目、广东佛山陶瓷周口港水运物流通道及分拨贸易仓储中心项目、国联建材水运物流及新能源建设项目在会上签约。

武汉理工大学教授于蒙,南京港(集团)有限公司大数据中心副主任、南京港龙潭集装箱有限公司副总经理周林华,中交发展研究院总工程师李庆全,安徽省港航集团运营管理部部长王连勤,郑州轻工业大学管理学教授、河南省物流学会副会长全新顺,分别作主旨演讲和交流。

据了解,本次大会旨在贯彻落实交通强国战略,抢抓国家支持内河航运加快发展机遇,积极融入长三角港口群,构建中原出海新通道,推动周口内河航运高质量发展。(1)

携手“航运圈” 共谋新发展
对接合作大会成功举办